

不到400米的巷道高峰时堵车半小时

老旧小区， 如何“缓堵”

西藏商报 新闻热线
NEWS TEL
0891-6970000

近日，本报新闻热线0891-6970000接到拉萨市民文女士求助，称自己每天早上送孩子去幼儿园时，在拉萨市市政公司安居园附近的一条巷道内都要堵上一段时间，由于该巷道本身就较为狭窄且周边有不少居民区，早高峰时期的车流量较大，而这段时间又刚好赶上环卫垃圾清运车作业，让原本就狭窄的道路，更是被堵得水泄不通。了解到相关情况，记者进行了实地走访。文/图 记者 央金卓玛



巷道狭窄 来往车辆共用一个车道

文女士告诉记者，自己的孩子就读于拉萨根德中心幼儿园，该幼儿园就在拉萨市市政公司安居园内。“每天早上送孩子上幼儿园时，都要在这个巷子里堵上一段时间，少则十几分钟，多则半小时，每天早上9点左右是最堵的，但这个时候垃圾清运车却还在巷子里清运垃圾，由于路两旁的商铺比较多，清运速度有点缓慢，堵车时间也会有所延长，而附近又没有停车位，只能跟着挪动。”文女士说。文女士认为，垃圾清运车应该错峰收集巷道内的垃圾，以缓解早高峰堵车问题。

记者来到文女士所说的这条巷道，发现这是一条全长约400米、宽约7米的背街小巷，是拉萨市市政公司安居园、中盛矿业小区、西粮公寓、东翔公寓居民进出小区的必经之路。该巷道并不宽，巷道东侧停满了车辆，以外来的

社会车辆为主，除开人行道，通行路面只能容纳一辆汽车经过，导致周边居民的出行受到了不小的影响。

据八一社区的统计数据显示，以上四处小区、公寓共有1300余户、3600余人。随着汽车保有量的增加，几乎每家每户都有一辆汽车，虽然在各自的小区、公寓内设有停车位，但依旧供不应求。“就拿我们安居园来讲，虽然住户不算特别多，只有80余户，但是小区内的停车位依旧紧缺。”拉萨市市政公司安居园业主委员会成员索旺说，加之巷道两旁也聚集了不少餐饮店、小商店，而附近又没有停车位，于是巷子的一侧车道便成为人们默认的停车位。

早高峰时期，外出上班的附近居民、接送孩子上幼儿园的家长及校车、垃圾清运车同时出现在狭窄的巷子里，堵车现象在所难免。

堵车现象由来已久 成为附近居民的“心头病”

走访过程中，不少附近居民向记者反映，该巷道常年存在车辆拥堵的情况，不到400米的道路，早晚高峰能堵半个多小时。住在中盛矿业小区的李先生告诉记者，早上9点左右是幼儿园送孩子的高峰期，也是上班时间，因为道路拥堵车子开不出去，导致他好几次上班迟到，因此，有时他就干脆走路到巷子口再打车或者扫附近的共享单车上班。

记者注意到，早上9:30之后，巷道内的堵车现象就会有所缓解，过了早高峰，巷子内虽然见不到堵车排队的情形，但是陆续也有私家车进出，会车时，必须有一方退让才能勉强通过，尤其是当有垃圾清运车、校车、货车等大型车辆经过时很考验驾驶员的技术。

“路边停满了车，道路宽度仅容一辆车通过，如果两辆车在路上遇到，就必须有一辆车

倒回去，不仅影响通行，也影响邻里和谐。”居民唐先生说。

记者也了解到，拉萨根德中心幼儿园有200余名学生，其中大部分靠幼儿园的3辆校车接送，但也有家长跟文女士一样是自己负责接送，“小巷路窄，每天不仅因为堵车担心孩子迟到，还害怕剐蹭，通行很不方便。”家长张女士说。

该街商户柳女士也将自家的电动三轮车停在店门口，“虽然车辆挡在门前也会影响生意，但实在是没办法，附近又没有停车位，这里再不让停车，那我们的车停哪儿？”柳女士说。

对于社会车辆的乱停放行为，小区的物业工作人员及社区工作人员前期也进行过一些劝导，但由于巷子内没有抓拍设备，大部分车主对此并不在意，对于这样的车辆违停行为，他们也感到心有余而力不足。

社区制定两种方案 垃圾清运车调整作业时间

随后，记者来到八一社区居委会，对社区如何解决该巷道拥堵方面的问题进行了解。八一社区党支部书记尼玛次仁坦言，拉萨市市政公司安居园巷道拥堵问题是个“老大难”问题，虽然此前社区也做了相关工作，但收效甚微。

记者了解到，拉萨市市政公司安居园门前的巷道原本是连接金珠西路与罗堆中路，目前之所以出现拥堵，主要原因是原本规划路上的

巷道被位于东翔公寓最里处的一道墙隔断，致使巷道成为断头路。

“去年我们制定了两个方案，一方面是跟相关部门沟通协调，争取打通东翔公寓最里处的那面墙，这样一来巷道就可以实行单行道，车辆从金珠西路进入巷子后可以从罗堆中路驶出。另一方面，社区也在积极规划，打算对巷道进行改造，拓宽路面，让来往的车辆实现进出有序。”尼玛次仁说。

由于打通墙面工作还需要请示相关部门，八一社区也在2023年10月份将相关情况上报至街道办事处，目前正在走相关上报流程。尼玛次仁表示，社区也将积极跟进，争取早日打通巷道，确保居民群众出行畅通安全。

对于文女士所提出的垃圾清运车辆能否错峰作业，记者联系了西藏博瑞环卫服务有限公司。“垃圾清运车一般都是在早上8:30—9:00作业，如果太早很多商户都不会开门，太晚又会被市民投诉没有及时清理清运垃圾。对于拉萨市市政公司安居园小巷的垃圾清运车错峰收集问题，我们也进行了讨论，对垃圾收运时间进行了调整，改为早上9:30以后。”该公司车队部部长西洛告诉记者。

私家车在巷道内迎面遇上校车。

垃圾清运车在巷道内收运垃圾。

患抑郁症女子走失，警民接力寻找

商报讯(记者 黄帆)3月19日凌晨1时许，林芝市巴宜区公安局鲁朗派出所接到群众陈先生报警称：其妹妹在鲁朗镇东久村附近走失了，家属多次寻找未果。因其患有抑郁症，家里人十分担心，希望能帮忙寻找。

接警后，值班民警迅速向所领导汇报。考虑到夜深寒冷，陈先生妹妹独身在外可能会有生命危险，民警询问了其妹妹的体貌特征和着装等信息后，立即协调鲁朗镇东久村两委发动呼吁大家帮助寻找，并借助微信群让辖区群众帮忙接力寻找。与此同时，民警通过技术手段研判其行踪轨迹，经大力排查寻找，最终于当日10时许，在排龙沟特大桥附近找到了陈先生的妹妹，并第一时间联系了陈先生。得知该消息后，陈先生欣喜不已，连连向民警道谢！

民警提醒：许多人一生中，多少都会有抑郁焦虑的阶段。关键在于采取何种态度应对。战胜抑郁焦虑其实是一场与自己“心理”的对决，需要积极勇敢面对。而作为家属，陪伴抑郁症患者要尽量做到学会倾听与陪伴，并给予宽容和理解。同时也要留意患者的言行，如果患者流露出自杀念头，要及时寻求专业医学和心理帮助。



民警找回走失女子。图由巴宜区公安局鲁朗派出所提供